

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/84/23
27 January 2023

Original: RUSSIAN

1408th Meeting of the Permanent Council
26 January 2023
Russian Federation on the recent Anti-Islamic Attacks in Europe



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND CO-
OPERATION IN EUROPE

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЕВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
26 января 2023 года**

О недавних антиисламских атаках в Европе

Господин Председатель,

Межконфессиональное и межнациональное согласие является отличительной чертой России, где уважают и защищают чувства верующих. Более 200 лет назад именно в нашей стране впервые был напечатан Священный Коран в подлинном виде, по всем каноническим правилам. Неприкосновенность священных писаний гарантируется федеральным законом, а духовно-нравственные ценности стали основой общества и государства.

На фоне взаимоуважительного, защищенного законодательством страны существования всех религий и конфессий в Российской Федерации фиксируем серьезный подъем исламофобии на пространстве ОБСЕ, ставшей уже нормой в ряде государств-участников. Мы не раз привлекали внимание к этой постыдной проблеме на заседаниях Постоянного совета. И вот совсем свежий пример: 21 января в Стокгольме прошла очередная безобразная и провокационная атака радикалов на ислам. Известный своими выходками лидер правоэкстремистской партии «Жесткий курс» Расмус Палудан в знак протеста против позиции Турции по ряду вопросов международной повестки сжег сакральную для мусульман книгу – священный Коран. Акция была проведена с ведома шведских правоохранительных органов, прикрывшихся «свободой слова» - правда, в её весьма своеобразном понимании.

Известно, что это уже не первое выступление радикалов против ислама в странах Европы. Неоднократно на их публичных мероприятиях, которые все еще разрешены в «толерантной» Европе, происходили акты вандализма в отношении святых для верующих книг и образов. Тотальное неприятие и невежество таких радикально настроенных молодчиков показывают истинное отношение «цивилизованного Запада» к тем, кто не входят, по их мнению, в касту равных им самим. Впрочем, ничего нового для Старого света.

Мы стали свидетелями того, как политическая распущенность и вседозволенность, прикрытая благовидными словами о «свободе слова и

самовыражения», выливается в разжигание межрелигиозной розни, оскорбление чувств верующих – на этот раз мусульман. С осуждением этой выходки радикалов выступили российские религиозные организации, в частности Духовное управление мусульман России и Московский патриархат. С недоумением отмечаем молчание профильных исполнительных структур ОБСЕ и высоких функционеров нашей Организации в связи с этим актом вопиющей религиозной нетерпимости.

Господин Председатель,

В ОБСЕ накоплен значительный объем обязательств по терпимости и недискриминации, включая решения СМВД ОБСЕ в Софии 2004 г., Любляне 2005 г., Брюсселе 2006 г., Мадриде 2007 г. и др. Вместе с тем до сих пор остается невыполненным поручение СМВД ОБСЕ в Базеле 2014 г. о разработке деклараций по борьбе с христиано- и исламофобией. Призываем северномакедонское Действующее председательство и ирландское председательство гуманитарного комитета уделить приоритетное внимание выполнению этой важнейшей задачи.

Благодарю за внимание